

本版稿件由船山实验中学提供



小记者说

十二年来,我走过的一路。有辉煌、有暗淡、有悲伤、有欢笑、有彩虹、也有风雨。人生的路,充满荆棘与坎坷,有无数的挫折与逆境,我们不能逃避,只能勇敢面对。

——301班 李红辉

离别的痛楚,像一杯黑咖啡,很苦很苦;离别的痛楚,像一块纯纯的黑巧克力,很冷很冷;离别的痛楚,像一张车票,写满了我的思念。

——287班 王曼

童年是那么美好,那么无忧。可是童年时光将一去不返,童年的记忆就像是一条河流,航行着许多小船,每一只小船上都记载着我童年的故事。

——303班 何奇航

成长是一杯茶,需要我们慢慢品尝,需要我们慢慢品尝,细细饮,才能品出其甜味,饮出其苦涩。在这甜与苦的萦绕下,我们就这样慢慢长大了。

——310班 王陈倩

我眼中的你

李京津

“哎呀。”门开了,我抬起头,你搓着被冻红的手,走了进来,鞋跟上还沾了些泥巴,身后拖着一个蛇皮袋。“哎呀!大冬天的,捡什么垃圾?”妈妈从里屋走了出来,嫌弃地说。你有些不好意思,低下头来。天很冷,外面“呼呼”地刮着冷风,仿佛也在我的耳边“呼呼”作响。你抬起头,脸上已经被冻得起了茧子,破了些皮,显得干巴巴的。我走上前:“还是先到沙发上坐着歇歇吧。”你摇摇头,拖着袋子走向阳台,把袋子里的东西倒了出来,尽是瓶瓶罐罐。

“为什么要捡这些呢?”我轻声问道。你不作声,只是用一种意味深长的眼光看了我妈妈,转身走进了屋子里。妈妈正捂着鼻子,对着你摆摆手,似乎是有多臭一般。看着你凄凉的身影,我不禁鼻头一热……

从小,我就跟着你长大。自打我有记忆开始,你便一直都是那么几套衣服,来回不停地换,至今也仍旧是这些衣服,已看不出是什么颜色了。

依稀还记得,每晚睡觉时,你都会搂着我睡,嘴里哼的不知是什么歌,一首都没听过。记得有一次啊,那时我还小小的吧,跟着你出去买菜,却不知道如何走散了,我只能呆呆的站在原地,只看到一双匆匆忙忙的脚步从眼前疾走过去。找到我时,已是黄昏了,你满头大汗,背后的衣服都被汗水浸透,鼻头微微的红,眼睛已经肿了。

看到你,我却还是像平时一样扑倒你怀中,嚷嚷道:“外外,饿了,饿了!”你只是傻笑着,嘴里不只叨念什么,身子颤个不停。日月如梭,几年的时间转瞬即逝。你的眼睛何时变得如此模糊了呢?每每进家门时,你连钥匙孔都已经看不清了呢。

我小的时候,你是多好多好的呀!是你陪着我度过了童年,是你每天都忘叮嘱我要努力读书,是你总记得我的生日,是你每每见到我就会比划比划,你说,啊,京津又长高了,比我都还高了呢,是你……

外婆,你是我最最亲的亲人了!我简直难以描述我对你的爱。尽管岁月已经在你的脸上留下了不可磨灭的痕迹,可岁月带不走的是爱。你对我的爱也随着时光的流逝愈来愈浓,黄昏里我们一起走着的影子也愈来愈长……

291班

月狐

王佚菲

一个寒冷的清晨,我背着书包匆匆地往学校赶。风呼呼地刮着,我看了看表,一边哈气,一边加快了脚步。

过了第一条马路,我不经意看见了一个小贩挑着担,一边吆喝一边走。扁担下有许多笼子,笼子里有许多可爱的小白兔,还有乖巧的仓鼠、聪明的鹦鹉和胆小的乌龟。看着一只只小兔缩在一起瑟瑟发抖,我的心猛地颤抖了一下,难以忘怀的悲伤重现脑海。

在我八岁生日那天,外公送给我一只可爱的小白兔。它很漂亮:那一身雪白的毛,让人想起了狐皮大衣;那长长的耳朵,让人想起柔软的垫子;那红红的眼睛,让人想起了美丽的红宝石……总之,它很漂亮,也很乖巧,我很喜欢它。虽然爷爷奶奶极力反对我在家里饲养它,因为他们觉得难打扫卫生,但在我的坚持下,爷爷奶奶还是妥协了,我高高兴兴地给它取名月狐。

过了一段时间,月狐长大了,变得越发聪明。每当我走近它,它都会兴奋地嘟着嘴,蹦蹦跳跳的,这时我就会拿出一根

胡萝卜,一边喂它,一边逗它玩。等它吃饱了,我就在一旁看着它打盹,抚摸它身上的白毛,感受着它的温顺。有时遇到不开心的事,我就走到月狐的身旁,跟它诉说着烦恼,而它总是有心灵感应似的,静静地做我的倾听者。有了月狐,我觉得每一天都那么充实。

快乐的日子很快就被不幸打破了。那一天,是爷爷的生日。一放学我就赶回家,向爷爷表示祝贺后,我便拿了一根胡萝卜去厨房看我的月狐。奶奶问我干什么,我说去喂月狐。奶奶却吞吞吐吐地支吾一阵子,最终还是沉默。来到卫生间,我惊呆了:地板上有一些血和月狐标志性的兔毛!我想起先前去厕所时爷爷的遮遮掩掩,原来是“现场”还没来得及收拾;拿胡萝卜时奶奶的支支吾吾,原来是“真相”还没暴露!想起我与月狐的点点滴滴,泪水不由得喷涌而出。

我没有让爷爷奶奶解释,也没有大哭大闹,只是默默地房间里流泪。原本被爷爷生日的喜悦染蓝的天,也因月狐的逝去而乌云密布。

对不起,月狐!愿你在天堂过得快乐!

265班 指导老师 曾庆峰

我的爷爷

唐宇欣

时光时光慢些吧!不要再让您变老了。我愿用我一切换您岁月长留。一生要强的爷爷,我能为您做些什么?

——题记

你是农民。平凡一生,朴素一生。阳春三月,诗人说“春江水暖鸭先知”,在我年幼时,你与我在院子里栽的那一棵桃树已经长成了一棵大树了。一树花香,淡淡的粉,淡淡的香,正如您——亲爱的爷爷,如今,您却乘着一树花香腾云西去。

记忆中,爷爷喜欢吸烟,总是去小商店里买一两盒烟,点火,吸一口气,长“嘘”一声,调皮的烟雾就从您红红的干裂的嘴巴里一跃而出,您皱起的眉头一下子就舒展开来,紧接着就是连绵不断的咳嗽声。爷爷也爱笑,笑起来,两撇胡子也跟着抖三抖,您喜欢穿专属农民的衣服,褪色的裤子。

幼时,我心目中的爷爷像是我的好朋友一样,一有好玩的就叫上我。记得那一次,天气晴朗,吹着微风,暖暖的真舒服。可是,我被妈妈锁住了,不能出去玩。这时,爷爷就成了我的大救星,他和我妈大“闹”一场,妈终于答应让我出去玩了。

爷爷带我去小池塘钓鱼,我好兴奋,一边走一边唱:“池塘的水满了,雨也停了。”可是,当我们要钓鱼时却下起了雨,爷爷乐呵呵地说:“孙子,你聪明一世的爷爷知道今天会下雨,所以带了伞,走,咱们回家去。”

雨中,爷爷撑着伞,我们俩在雨中行走。天阴沉沉的,我的天空却是蓝色的,雨水滴答滴答的,就像一首动听的音乐,我们爷孙俩静静地走在雨的世界,调皮的雨水打在我手上,冷冷的,凉凉的,我的心却是热的,因为我看见——爷爷已经完全湿透了的左肩膀。

春去冬来,我又回家过年,来到了您的小屋,那棵桃树已经凋零,只剩下光秃秃的树干,正如我的爷爷孤零零地躺在黄土之中,但我相信,桃花到了春天依旧会开,爷爷也活在我心中,不灭。

290班 指导老师:王斯斯



小记者
二维码.webp

更多活动,更多精彩请关注衡阳晚报小记者微信公众号 HYWBXJZ (二维码图)

小记者官方网:<http://www.0734xjz.com/>

QQ群:235244862

庐山游记

贺奕云

这里的天空好像很低。我漫步在月亮的山腰,故意将情绪抛得很远。

庐山,久闻你的大名,如不是李白的“飞流直下三千尺”,我怎会知道这里的“疑是银河落九天”?

不管了,总之,还是谢谢你。

回首望去,才发现久违的月光清冷地普照大地,林海涛声在月光下演绎着一曲优美的合奏,月影斑驳,斗转星移,透过林荫洒下的月光,满径青黄的芳草地。大地上如有星河流淌,我头顶星光,脚踏过星河,迎着微凉的清风前行,这美不胜收的月下山景让我忘记了时间与疲惫,渐渐月已沉影西去,天边的曙光微露,晨曦的第一缕阳光透过尚未合拢的雾霭照拂森林,导游的呼喊才宣告了阳光已主宰尘世。

之后我再描绘美景,也不过只是写看那山峦如高阁,江火似流萤,白发渔樵,老路青山,平平淡淡却值得珍惜。

但最感珍贵的,依然是那三叠泉。

自古不知多少文人墨客描写此处,可只有身临其境才能体会它的雄伟,当然了,还有山路之长。

重叠的台阶,曲折的道路,人们总幻想着转角即是终点,可却仍然被再次出现的山路打败,我头顶着大汗,不由心中笑:“谷中台阶千百复,过之心则不思路!”

到了谷底,腿酸已累得发软,但眼前青色却依旧让我有种“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”之感。

瀑布之水横断天空,飞奔直下,造出浩浩水声,衬着峻耸山峦,心中不由生出七分自豪,面上不由现出三分喜悦。奔走十里,上上下下,大汗淋漓,两腿发软,终见如此壮观,虽不如藏原之高,也不似天空之广,但心中却有成就感油然而生。

我立于大地之上,天空之下,吹着夹水之风,心却早已归属天空。我灵感忽现,吟诗一首:

庐山之水自天来,飞流似龙入云中。笑看神龙入云去,恰似银河与其重。走过了好几个小村子,到过好多我以前根本没想过会到的地方,谈东谈西,想象中的遥远,东夙西凰,想象中的神秘,一切不再。只要你肯走,世界永远是小的。我继续走着,一路夜色铺垫,在山夜里,我懂了一个词,它叫庐山。

在很久以前的大地上,有一座大山闪闪发光,哦,壮丽的庐山,它在天上,它在远方。

294班 指导老师 王灿灿

读《星星湾》有感

刘贝宁

这几天,我读了一本名叫《星星湾》的书,触动很大。

主人公波亚,一个整天被管教得失去了自由而负气离家的小男孩,踏上了寻找自由的个人之旅。在途中,他碰见了一个重获自由的中年男子——安叔,于是他们互相认识了。

小男孩心目中有个美丽的地方——星星湾。那里的星星十分灿烂,那里充满了自由。虽然波亚与安叔想去的地方不一样,但是由于两个地方的地名很相似,于是波亚就糊里糊涂的与安叔一同前往安叔的老家“星星湾”。

在这段奇妙惊险的旅程中,波亚总是想起发生在班级里、家里的往事。有时,和伙伴们一起快乐玩耍;还有在家里吃饭时,爸爸妈妈给自己夹菜的幸福情形……他觉得爸爸妈妈的唠叨是对自己的爱;和同学们的嬉戏是多么的快乐!

尽管波亚没有弄清事情的“真相”,但是他还是一如既往

地坚守着天真、勇敢、善良的天性。特别是当他得知安叔有心脏病时日不多时,他还是决定帮助安叔去寻找女儿。

安叔觉得自己是最幸福的人,因为他从波亚的身上又找回了寻找女儿的勇气。结果,波亚通过电话里和安叔女儿的沟通,让安叔和女儿相认了。波亚还告诉安叔:他心中最美丽的地方是星星湾,无论是白天还是夜晚,那片净土,那方净土,都会闪烁着最灿烂的光芒,因为那是一个充满爱的星星湾!

最后,波亚以这种勇敢的方式从父母那得到了自由,从老师那得到了信任,从同学们那得到了尊重和快乐……

看完这本书后,我领悟出:只要有梦想,就要努力地去追求,这样才有可能梦想成真;每个善良的人心中都有一个充满爱和自由的星星湾,只要用心地勇敢地去发现去寻找,就会到达那个最美的地方!

304班 指导老师:张海波